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  ATA RATIFICADA_ 
 

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2021. 

 
Ao décimo (10) dia do mês de março de 2021 (Dois mil e vinte e um), às dezoito horas e dez 
minutos (18h10m), aconteceu a 1ª Sessão Ordinária na Plenária Vereador Flávio Nakan. O 
Senhor Presidente, vereador Sancler Nininho, convidou os Senhores Vereadores a tomarem 
assento em suas bancadas. O mesmo desejou boas vindas a todos e, ressaltou dizendo que 
estão trabalhando para melhor conforto a Casa Legislativa, pois as obras ainda estão 
acontecendo, mas, desde já, o mesmo agradeceu a todos os vereadores pela maturidade que 
entraram na casa para colaborar com os avanços e construção da cidade, em parceria com o 
executivo e, prova disso, está em uma Câmara que há anos sofria com o retrocesso, até de 
uma sala para que o vereador pudesse atender os munícipes. O mesmo disse que é visível o 
avanço acontecendo devido ao fruto do esforço do grupo que encontra - se a Casa Legislativa 
e, dos vereadores reeleitos que sempre lutaram e tentaram melhoria para o legislativo e foi 
impedido devido ao retrocesso que existia anteriormente e graças a Deus a mentalidade é 
outra e juntos vão seguir fiscalizando e cobrando as ações com diálogo. O Senhor Presidente, 
vereador Sancler Nininho, colocou a ATA do dia 1º de janeiro de 2021 em discussão e 

votação. ATA APROVADA por unanimidade. Solicitou o Senhor Secretário Bruno 

Lucena para que fizesse a chamada nominal dos vereadores. Responderam doze (12), sendo 
eles: vereadora Ana Cris Gêmeas, vereador Bruno Lucena, vereador Diogo Talento, vereador 
Dudu 2D, vereador Gelson Henrique, vereador Gion Flor, vereador Marcel, vereador Marcelo 
Radar, vereador Renan Bolinha, vereador Roberto Emídio, vereador Sancler Nininho, vereador 
Tiago Barbante. Havendo quórum legal e deliberativo, o Senhor Presidente, vereador 
Sancler Nininho declarou aberta a sessão. Solicitou o Senhor Secretário, vereador Bruno 

Lucena, para que fizesse a leitura do Expediente: PROJETO DE LEI: Projeto de Lei n° 
002/2021, oriundo da mensagem 001/2021 de autoria do Poder Executivo, que: “DISPÕE SEM 
AUMENTO  DE DESPESA,  SOBRE  ALTERAÇÃO  DA ESTRUTURA  ADMINISTRATIVA 
DA PREFEITURA  MUNICIPAL DE MESQUITA COM ALTERAÇÃO DA TABELA  
PREVISTA NA LEI COMPLEMENTAR  Nº 032, DE 29 DE AGOSTO DE 2019.” (URGÊNCIA 
ESPECIAL CONFORME O ARTIGO 139 DO REGIMENTO INTERNO). Projeto de Lei n° 
003/2021, oriundo da mensagem 002/2021 de  autoria  do Poder Executivo, que: “DISPÕE 
SOBRE A RACIONALIZAÇÃO DA ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DO INSTITUTO  DE 
PREVIDÊNCIA  DOS SERVIDORES  PÚBLICOS DO  MUNICÍPIO  DE MESQUITA – 
MESQUITAPREV,  PROMOVENDO  ALTERAÇÃO  NO CARGO  EM COMISSÃO  DE 
DIRETOR  PRESIDENTE  DA ALTARQUIA COM  REDUÇÃO  DE DESPESAS, 
ALTERANDO - SE  O ANEXO I  DA LEI Nº 903, DE 03 DE JUNHO  DE 2015.” (URGÊNCIA 
ESPECIAL CONFORME O ARTIGO 139 DO REGIMENTO INTERNO). Projeto de Lei 
Complementar n° 004/2021, oriundo da mensagem 003/2021  de  autoria  do Poder Executivo, 
que: “INSTITUI  O  PROCEDIMENTO PARA ARRECADAÇÃO DE IMÓVEIS URBANOS 
ABANDONADOS NO MUNICÍPIO DE MESQUITA”. (URGÊNCIA ESPECIAL CONFORME O 
ARTIGO 139 DO REGIMENTO INTERNO).  
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Projeto de Lei n° 006/2021 de autoria do Vereador Roberto Emídio, que: “CRIA A FEIRA 
MESQUITENSE  2021 VOLTADA PARA ATENDER ATIVIDADES ARTESANAIS E 
EMPRENDEDORAS.” (URGÊNCIA ESPECIAL CONFORME O ARTIGO 139 DO 
REGIMENTO INTERNO). Projeto de Lei n° 007/2021 de autoria da vereadora Ana Cris 
Gêmeas, que: “INSTITUI  A  SEMANA MUNICIPAL DE COMBATE E ENFRENTAMENTO 
AO NOVO CORONA VÍRUS (COVID-19), E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. (URGÊNCIA 
ESPECIAL CONFORME O ARTIGO 139 DO REGIMENTO INTERNO). Projeto de Lei n° 
008/2021 de  da  Vereadora Ana Cris Gêmeas, que: “DECLARA A IGREJA DE NOSSA 
SENHORA DAS GRAÇAS COMO PATRIMÔNIO CULTURAL  DE  NATUREZA  MATERIAL 
DO MUNICÍPIO DE MESQUITA”. (URGÊNCIA ESPECIAL CONFORME O ARTIGO 139 DO 
REGIMENTO INTERNO). Projeto de Lei n° 009/2021 de  autoria  da  Vereadora Ana Cris 
Gêmeas, que: “CONCEDE O TÍTULO DE UTILIDADE PÚBLICA AO INSTITUTO 
BRASILEIRO DE CURSOS (INBRAC) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. (URGÊNCIA 
ESPECIAL CONFORME O ARTIGO 139 DO REGIMENTO INTERNO). Projeto de Lei n° 
010/2021 de  autoria  do  Vereador  Diogo Talento, que: “DÁ O NOME DA PRAÇA DÁRCIO 
ASTROLABIO, LOCALIZADA PELA CONFLUÊNCIA DAS RUAS: RIO DE JANEIRO, MINAS 
GERAIS E ESPÍRITO SANTO, NO BAIRRO CORÉIA, NO MUNICÍPIO DE MESQUITA”. 
(URGÊNCIA ESPECIAL CONFORME O ARTIGO 139 DO REGIMENTO INTERNO). Projeto 
de Lei n° 012/2021 de  autoria  do  Vereador  Roberto Emídio, que: “VIABILIZE O USO DE 
ENERGIA SOLAR, NAS REPARTIÇÕES PÚBLICAS DO MUNICÍPIO DE MESQUITA.” 
(URGÊNCIA ESPECIAL CONFORME O ARTIGO 139 DO REGIMENTO  INTERNO). Projeto 
de Lei n° 015/2021 de  autoria  do  Vereador  Sancler  Nininho, que: “INCLUI O DIA DO 
SARGENTO R/2 DAS FORÇAS ARMADAS,  NO CALENDÁRIO OFÍCIAL DA CIDADE DE 

MESQUITA, RJ E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” INDICAÇÃO LEGISLATIVA: 

Vereadora Ana Cris Gêmeas  - Apresentou  05  Indicações   Legislativas. Assunto: “Indico 
a criação da Coordenadoria Municipal de Combate a Intolerância Religiosa”.  Assunto: “Indico 
a reestruturação das Coordenadorias Municipais de Promoção da Igualdade Racial, 
Diversidade Sexual e de Políticas para Juventude”. Assunto: “Indico em caráter emergencial,  
de acordo com o início da vacinação da primeira fase da vacina contra o  Covid-19 no Brasil , e 
assim  em Mesquita,  em idosos abrigados,  pessoas com deficiência  acima de 18 anos,  
também abrigados  e profissionais de saúde, indico que com a segunda  fase da vacinação no 
município, idosos e pessoas com deficiência acamados  e com dificuldade de locomoção  
possam ser vacinados em sua residências com prioridades.”  Assunto: “Indico a inserção dos 
Coveiros e demais funcionários dos cemitérios, Municipal e  o Jardim da Saudade nos grupos 
prioritários para a vacinação  e imunização  no combate ao COVID -19.” Assunto: “Indico a 
inclusão dos mototaxistas  cadastrados e dos motoristas de transporte alternativo  nos grupos 
prioritários para a vacinação  no combate ao COVID -19.”  
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Vereador Diogo Talento - Apresentou  02  Indicações   Legislativas. Assunto: “Indico que 
seja feito obras de reforma e revitalização da praça localizada entre as ruas: Rua Rio de 
Janeiro, Rua Minas Gerais e Rua Espirito Santo, Bairro Coréia no Municipal de Mesquita”. 
Assunto: “Indico seja feita obras de reformas e revitalização do espaço localizado entre as 
ruas: Rua Magno de Carvalho  com Travessa Luiza no Bairro Chatuba, no Município de 
Mesquita”. Vereador  Gelson Henrique - Apresentou  07   Indicações    Legislativas. 
Assunto: “Indico que seja feito uma calçada de concreto na beira da Via Light entre as Ruas 
Voltaire até a Rua Tulipa, no Bairro Banco de Areia, bem como manilhar  o trecho  que se 
encontra com esgoto a céu aberto”. Assunto: “Indico que seja construída uma Ciclovia  com 
paisagismo, revitalização, equipamento de ginastica, brinquedos e troca de toda iluminação 
para  lâmpada de led em toda extensão da Rua Sarapurí,  no Bairro BNH em complemento a 
nossa Indicação Legislativa em 09 de Outubro de 2019 para ciclovia da Av. Epitácio Pessoa 
(BNH)”. Assunto: “Indico que seja feito a implantação da Educação Infantil na Escola Municipal 
Américo dos Santos, no Bairro Banco de Areia”. Assunto: “Indico que seja feita a 
pavimentação da calçada e paisagismo da Av. Gov. Celso Peçanha entre o nº 1.344 até  a 
Praça Pindorama nº 18, fazendo também área de estacionamento e rampa de acessibilidade”. 
Assunto: “Indico que seja feita uma nova unidade de creche no lugar do Posto de Saúde de 
Banco de Areia na Rua Bicuíba, após a Clínica da Família Banco de Areia”. Assunto: “Indico 
que seja feita a pavimentação da calçada da Av. Gov. Celso Peçanha entre o nº 1459 até nº 
1484, fazendo também área de estacionamento e rampa de acessibilidade”. Assunto: “Indico 
que a construção de uma nova sede da Creche Municipal Hebert José de Souza (Betinho)  a 
ser construída  na Dinâmica  (prédio próprio) ou viabilidade  de ser construída  no terreno na 
Av. Coelho da Rocha próximo ao n° 1659 no Bairro Rocha Sobrinho, para  dar maior oferta de 
ensino de educação infantil”. Vereador Gion Flor - Apresentou  04  Indicações   
Legislativas. Assunto: “Indico a criação de um Polo Gastronômico no Bairro BNH, na Av. dos 
Oliveiras, no trecho entre o cruzamento com a Rua Sergio Delamare e a praça conhecida  
como “Praça dos Trailers”,  com sugestão de horário de funcionamento de: Sexta: 18:00h às 
00:00h; Sábado: 16:00h  às 00:00h  e  Domingo: 16:00h  às 00:00h”. Assunto: “Indico a 
criação de um Polo Gastronômico no Bairro Banco de Areia, na Rua Itaparica,  entre o 
cruzamento com a Av. Governador Celso Peçanha e a Rua Jequitinhonha,  com sugestão de 
horário de funcionamento de: Sexta: 18:00h às 00:00h; Sábado: 16:00h  às 00:00h  e  
Domingo: 16:00h  às 00:00h”. Assunto: “Indico a pedido dos moradores, a implantação de 
Placas Indicativas contendo os nomes das Ruas, CEP e a extensão da Numeração das 
Residências que existem no quarteirão, nos cruzamentos do Bairro BNH, no Município de 
Mesquita”. Assunto: “Indico a criação de uma ciclovia, em ambos os lados da Av. Epitácio 
Pessoa, no Bairro BNH interligando o Campo da Bica, a Academia da Saúde e a Rua Sarapuí. 
Vereador Marcel - Apresentou  20  Indicações    Legislativas. Assunto: “Indico que seja 
realizada a reforma e ampliação da Escola Municipal de Educação Infantil Margarida da Silva 
Duarte, Bairro da Chatuba no Município de Mesquita.”. Assunto: “Indico que seja realizada a 
reforma e ampliação da Escola Municipal Machado de Assis, Bairro Santa Terezinha no 
Município de Mesquita”. Assunto: “Indico  a construção de uma creche municipal, Bairro 
Centro no Município de Mesquita”.  
 
 
 

3 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
CÂMARA MUNICIPAL DE MESQUITA            

SETOR DE ATA 

Câmara Municipal de Mesquita 
Rua Arthur de Oliveira Vecchi, n°260, Centro – Mesquita – RJ – CEP: 26553-080 

Telefone: (21) 2796-2174 – Ramal: 36 

Assunto: “Indico a construção de uma nova sede para a Escola Municipal Ondina Couto, 
Bairro Coréia no Município de Mesquita”. Assunto: “Indico a construção de uma nova sede 
para a Creche Municipal Cora Coralina, Bairro Centro no Município de Mesquita”. Assunto: 
“Indico  a construção de uma nova sede para a Creche Municipal Curumim de Jacutinga, Bairro 
Jacutinga  no Município de Mesquita.” Assunto: “Indico  a construção de uma nova unidade de 
Educação Infantil, Bairro Santa Terezinha no Município de Mesquita”. Assunto: “Indico a 
ampliação  da rota escolar com aquisição de ônibus escolares acessíveis”. Assunto: “Indico a 
realização da reforma, melhorias e adequações no Campo do Potyguá, Bairro Coréia no 
Município de Mesquita”. Assunto: “Solicito a construção de um Dojo na Vila Olímpica 
Municipal, Bairro Cosmorama no Município de Mesquita”. Assunto: “Indico melhorias de 
acessibilidade e infraestrutura do Monte Horebe, Bairro Santa Terezinha no Município de 
Mesquita”. Assunto: “Indico a construção do CRAS de Cosmorama, Bairro Cosmorama no 
Município de Mesquita”. Assunto: “Indico a construção do CENTRO POP, espaço 
especializado para atendimento à pessoa em situação de rua com capacidade  para atender 
100 pessoas por mês”. Assunto: “Indico que seja feita a revitalização do Restaurante Popular 
na Dinâmica com capacidade diária de 1.000 pessoas, Bairro Rocha Sobrinho”. Assunto: 
“Indico que seja realizado um estudo para construção de uma Clínica da Família no Bairro 
Centro”. Assunto: “Indico a construção de um complexo esportivo no Campo da União, Bairro 
Santa Terezinha.”. Assunto: “Indico a construção de uma Vila Olímpica no Bairro Chatuba”. 
Assunto: “Indico a construção de uma Creche Municipal no Bairro Chatuba”. Assunto: “Indico 
que seja feita obras para ampliações da Clínica da Família Walter Borges no Bairro Chatuba”. 
Assunto: “Indico que seja realizado um estudo para ampliação de um espaço colabore, na 
Avenida Marechal Castelo Branco no Bairro Edson Passos”. Vereador  Roberto Emídio - 
Apresentou  01  Indicação   Legislativa. Assunto: “Indico que seja implantado o Centro de 
Medicina Veterinária (animais de pequeno porte), no Município de Mesquita”. Vereador  
Sancler Nininho - Apresentou  09  Indicações  Legislativas. Assunto: “Indico que seja feito 
a reforma e climatização da Escola Professor Samuel de Souza Maciel, localizada no Bairro 
Cruzeiro do Sul”. Assunto: “Indico que seja construído uma creche no Bairro Cruzeiro do Sul”. 
Assunto: “Indico que seja feito a reforma e climatização da Escola Municipal Eli Bahiense 
Vailante, no Bairro Coréia”. Assunto: “Indico que seja baseado um Agente, Anjos da Faixa em 
frente à Estação de Juscelino”. Assunto: “Indico que seja construída uma Ciclovia na Av. 
Coelho da Rocha em toda sua extensão, no Bairro Rocha Sobrinho”. Assunto: “Indico que seja 
feito a construção do viaduto sobre a Linha Férrea na Av. Coelho da Rocha, no Bairro Rocha 
Sobrinho”. Assunto: “Indico o serviço de terraplanagem e asfalto na Rua Canavial,  em toda 
sua extensão no Bairro Alto Uruguai”. Assunto: “Indico que seja instalado uma placa de 
sinalização (carga e descarga), na lateral da Clínica da Família de Juscelino”. Assunto: “Indico 
que seja priorizado a inclusão dos profissionais de limpeza urbana (garis e varredores) na 

primeira fase da vacinação contra o covid-19 no Município de Mesquita”. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA: SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS, SERVIÇOS PÚBLICOS, DEFESA 

CIVIL, TRANPORTE E TRÂNSITO. Vereadora Ana Cris Gêmeas Protocolou  nesta Casa 
Legislativa  28  Pedidos  de  Providências.  Vereador Bruno Lucena Protocolou  nesta Casa 
Legislativa  01  Pedido  de  Providência.  Vereador Diogo Talento Protocolou  nesta Casa 
Legislativa  09  Pedidos  de  Providências. 
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Vereador Gelson Henrique Protocolou  nesta Casa Legislativa   76  Pedidos  de  
Providências.  Vereador  Marcel Protocolou  nesta Casa Legislativa  06  Pedidos  de  
Providências.   Vereador  Roberto Emídio Protocolou nesta  Casa Legislativa  40  Pedidos de 
Providências. Vereador  Sancler  Nininho Protocolou  nesta  Casa Legislativa  12  Pedidos de 
Providências. Vereador  Gion  Flor Protocolou nesta Casa Legislativa  10  Pedidos de 

Providências. SECRETARIA MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE E URBANISMO: 

Vereadora Ana Cris Gêmeas  Protocolou  nesta Casa Legislativa  02  Pedidos  de  
Providências.  Vereador  Sancler  Nininho Protocolou  nesta  Casa Legislativa  03  Pedidos de 

Providências. CEDAE COMPANHIA ESTADUAL DE ÁGUAS E ESGOTOS: Vereador  

Sancler  Nininho Protocolou  nesta  Casa Legislativa  02  Pedidos de Providências. Vereador  

Roberto Emídio Protocolou  nesta  Casa  Legislativa 03  Pedidos  de Providências. MOÇÃO 

DE CONGRATULAÇÃO: Autor: Vereador Marcel Assunto: “Concede Moção de 

Congratulações e Aplausos a DOUTORA ANA TEREZA BASÍLIO VICE - PRESIDENTE DA 
OAB/RJ  –  Em razão da sua competência, empenho e exemplo de cidadania no exercício da 
sua função”. Assunto: “Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao DOUTOR ANDRÉ 
ANDRADE VIZ CORREGEDOR GERAL DA OAB/RJ – Em razão da sua competência, 
empenho e exemplo de cidadania no exercício da sua função”. Assunto: “Concede Moção  de  
Congratulações  e  Aplausos ao DOUTOR ALFREDO HILÁRIO DE SOUZA PROCURADOR 
GERAL DA OAB/RJ –  Em razão da sua competência, empenho e exemplo de cidadania no 
exercício da sua função”. Assunto: “Concede Moção de Congratulações  e  Aplausos ao 
DOUTOR MARCELLO AUGUSTO LIMA DE OLIVEIRA TESOUREIRO DA OAB/RJ   –  Em 
razão da sua competência, empenho e exemplo de cidadania no exercício da sua função”. 
Assunto: “Concede Moção  de  Congratulações  e  Aplausos ao DOUTOR ANTÔNIO DE 
PÁDUA WON-DELD GONÇALVES DE FREITAS VICE PRESIDENTE 1ª SUBSEÇÃO NOVA 
IGUAÇU OAB/RJ   –  Em razão da sua competência, empenho e exemplo de cidadania no 
exercício da sua função”. Assunto: “Concede Moção de Congratulações e Aplausos ao 
DOUTOR JOÃO NOBERTO MIQUELOTI PROCURADOR GERAL DA 1ª SUBSEÇÃO NOVA 
IGUAÇU OAB/RJ – Em razão da sua competência, empenho e exemplo de cidadania no 
exercício da sua função”. Assunto: “Concede Moção de  Congratulações  e  Aplausos a  
DOUTORA NÁGILA DE LIMA ALMAWY SECRETÁRIA GERAL 1ª SUBSEÇÃO NOVA 
IGUAÇU OAB/RJ  –  Em razão da sua competência, empenho e exemplo de cidadania no 
exercício da sua função”. Assunto: “Concede Moção  de  Congratulações  e  Aplausos  a 
DOUTORA CLEIDE ALVES DA SILVA SECRETÁRIA ADJUNTA 1ª SUBSEÇÃO NOVA 
IGUAÇU OAB/RJ  –  Em razão da sua competência, empenho e exemplo de cidadania no 
exercício da sua função”. Assunto: “Concede Moção  de  Congratulações  e  Aplausos  ao 
DOUTOR ÁLVARO  SÉRGIO  GOUVÊIA  QUINTÃO  SECRETÁRIO GERAL DA OAB/RJ  -  
Em razão da sua competência, empenho e exemplo de cidadania no exercício da sua função”. 
Assunto: “Concede Moção  de  Congratulações  e  Aplausos  a  DOUTORA  MÁRCIA 
CANUTO DE MEDEIROS  TESOUREIRA  1º SUBSEÇÃO NOVA IGUAÇU  OAB/RJ -  Em 
razão da sua competência, empenho e exemplo de cidadania no exercício da sua função”. 
Assunto: “Concede Moção  de  Congratulações  e  Aplausos  ao DOUTOR FÁBIO 
NOGUEIRA FERNANTES SECRETÁRIO ADJUNTO DA OAB/RJ  -  Em razão da sua 
competência, empenho e exemplo de cidadania no exercício da sua função”.  
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Assunto: “Concede Moção  de  Congratulações  e  Aplausos ao  SENHOR  DIEGO TÔZZI 
FUNDADOR E DIRETOR DA CISNE NEGRO CONFECÇÕES – pelos relevantes serviços 
prestados à população do Município, no âmbito cultural e por fomentar o empreendedorismo no 

Município de Mesquita”. TEMA LIVRE – 10 minutos com aparte: Vereador Gion Flor 

foi à Tribuna: Desejou boa noite a todos os presentes. Agradeceu a Deus pela oportunidade 

e aos nobres edis. Disse que quando entrou pela primeira vez na Câmara, percebeu um clima 
tenso, mas graças a Deus, hoje se encontra em um ambiente totalmente agradável para assim 

atender a população mesquitense e mais uma vez agradeceu a oportunidade. Vereadora 

Cris Gêmeas foi à Tribuna: Cumprimentou a mesa diretora, aos nobres Edis, aos 

assessores e a todos os presentes. Disse estar honrada de iniciar o ano de 2021, na Casa 
Legislativa, representando e dando continuidade ao mandato Cris Gêmeas, mandato forte e de 
luta pelo povo e garantia de direitos. Disse sobre a importância da unidade e harmonia dentro 
da Casa Legislativa. Espera que a cidade avance, e não tem dúvidas de que o Prefeito está 
lutando para que a cidade tenha seu avanço. A mesma questionou sobre uma reunião que 
havia acontecido nesta mesma data entre os vereadores, e a mesma não foi convidada a 
participar. Lamentou e entendeu o motivo de não ter sido convidada. Aproveitou para ressaltar 
sobre o PL nº 004/2021 oriundo da mensagem 003/2021 de autoria do Poder Executivo, que: 
“Institui o procedimento para arrecadação de imóveis urbanos abandonados no município de 
Mesquita”. Disse que o tema é muito importante, pois irá mexer com a estrutura total da cidade 
de Mesquita. Todos entendem que existem imóveis abandonados, mas precisam entender que 
existe uma população que ocupam alguns imóveis, e todos precisam entender de que forma vai 
acontecer. A mesma solicitou aos nobres edis, para que possam rever com muita cautela, 
fazendo a releitura e discutindo, e assim fazer uma avaliação de aprovação ou reprovação da 

lei. Vereador Roberto Emídio foi à Tribuna: Desejou boa noite a todos, agradeceu a 

oportunidade e disse estar honrado por estar mais uma vez na casa do povo e percebeu uma 
harmonia entre os pares. Deu ênfase a fala da vereadora Ana Cris Gêmeas, o mesmo disse 
que não pode estar presente, e que será visto. disse também que todos estarão unidos em prol 
da população. Sobre o PL Nº 004/2021, o mesmo participou de várias reuniões que foram 
discutidas sobre a desapropriação de instalações abandonadas, com terrenos e estes serão 

recuperados e entregues a população. Vereador Diogo Talento foi à Tribuna: 

Cumprimentou a todos, cumprimentou seus pares na figura do presidente Sancler Nininho. 
Como muito bem falado pelos Vereadores nessa tribuna, o clima da Casa Legislativa está 
totalmente oposto de alguns anos atrás, e com isso quem ganha é a população. Direcionando 
sua fala ao Presidente da Casa, Disse ver o esforço e dedicação que vem fazendo para 
melhorar a casa para dar conforto a todos os funcionários e a população. Agradeceu o prefeito 
Jorge Miranda e o vice-prefeito Ricardo Lucena, por atender seu pedido em forma de indicação 
legislativa, sobre um espaço que estava abandonado no bairro da Chatuba, e atualmente com 
a reforma, está dando qualidade de vida para aquela população. Como o mesmo disse que seu 
mandato será de muito trabalho, não só pela população da Chatuba, mas peça população da 
Coréia. Finalizou sua fala agradecendo mais uma vez o prefeito e o presidente da casa.  
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Vereador Marcel foi à Tribuna: Cumprimentou a mesa, os Vereadores, assessores, 

funcionários e a todos os presentes. Disse estar muito feliz por iniciar os trabalhos na Casa 
Legislativa, com o novo ambiente, com novos companheiros de legislatura, buscando novos 
horizontes, trilhando o legislativo, fiscalizando e dando apoio aos novos projetos e inovações 
que o prefeito irá apresentar para melhoria da Cidade. Ressaltou a visita do Governador em 
exercício Cláudio Castro, celebrando contratos que iriam ajudar muito a população, pois o 
Prefeito prioriza a saúde do município, sendo um exemplo na baixada e no estado do Rio de 
Janeiro, com o apoio da Casa Legislativa dando continuidade para a população ter um 

atendimento de excelência. Vereador Bruno Lucena foi à Tribuna: Cumprimentou aos 

nobres Vereadores e a todos os presentes. Parabenizou o Presidente da Casa Legislativa, por 
todo esforço e dedicação, tirando o ambiente sombrio que existia e oferecendo luz, assim 
tornando-se um ambiente leve. Parabenizou todos os vereadores, por estarem unidos, em prol 
por um único objetivo, dar dignidade a toda população da cidade de Mesquita. Parabenizou o 
Prefeito Jorge Miranda por estar fazendo um governo de excelência e seu irmão que também é 
vice-prefeito, Ricardo Lucena, por estar sempre acompanhando todas as realizações dentro do 

município. Vereador Marcelo Radar foi à Tribuna: Cumprimentou a mesa diretora, os 

Vereadores e a todos os presentes. Agradeceu sua equipe de trabalho que está sempre 
presente a sua pessoa. Agradeceu ao Prefeito Jorge Miranda e ao vice-presidente Ricardo 
Lucena e a todos os Secretários, por estarem atendendo a toda população, sem distinção de 
local. O mesmo como morador do bairro Vila Emil, tem ouvido dos moradores elogios por todo 
trabalho de urbanização, e por uma Clínica da Família que está sendo construída no bairro 
Cosmorama que vai estender o atendimento até o bairro da Vila Emil e todas adjacências. 
Parabenizou mais uma vez o Prefeito e a todos os Vereadores pela união e respeito que está 
sendo construído. Pediu que orem para que a pandemia acabe para que todos possam 

trabalhar com segurança. Vereador Tiago Barbante foi à Tribuna: Cumprimentou a 

Mesa Diretora, e a todos os Vereadores. Ao ir a Tribuna, sentiu uma grande emoção, pois seu 
saudoso pai Zé Barbante, fez parte da Casa Legislativa como Vereador, contribuindo no 
mandato do ex - prefeito e saudoso José Montes Paixão pela emancipação. Se colocou mais 
uma vez a disposição a população mesquitense, buscando melhorias e fiscalizando junto ao 
prefeito. Disse ser nítida a mudança da Casa Legislativa, pois o mesmo nos anos de 
2004/2005 assessorava seu saudoso pai. E retornando a casa como Vereador percebeu que 
nada tinha mudado, mas com o entendimento de renovação, a Casa está mais unida e se 
ajeitando. Finalizou sua fala agradecendo a Deus, sua família e seus amigos, por tudo que 
fizeram e fazem. O Presidente solicitou o secretário Bruno Lucena para que fizesse a chamada 
regimental para efeito de quórum para Ordem do Dia. Os 12 (doze) vereadores estavam 

presentes. VETO: Projeto de Lei n° 012/2020, oriundo da mensagem 034/2020   de  autoria  do 
Poder Executivo, que: “DISPÕE SOBRE A RENOMEAÇÃO DE LOGRADOURO PÚBLICO E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Projeto de Lei n° 013/2020, oriundo da mensagem 012/2020  
de  autoria  do Poder Executivo, que: “DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DO EQUIPAMENTO  
PÚBLICO MUNICIPAL MÓDULO AGROINDUSTRIAL.” Projeto de Lei N° 057/2020, oriundo 
da mensagem 032/2020   de  autoria do Poder Executivo, que: “FIXA OS SUBSÍDIOS DOS 
SUBSECRETÁRIOS MUNICIPAIS PARA A LEGISLATURA 2021 A 2024 E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”.  
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Projeto de Lei N° 060/2020, oriundo da mensagem 031/2020  de  autoria  do Poder  Executivo, 
que: “DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO DOS INCISOS III E IV DO ARTIGO 2º, DO ARTIGO 
4º E A INCLUSÃO DO §4° DO ARTIGO 3º DO DECRETO  Nº 498, DE 02 DE ABRIL DE 

2007”. ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO DE URGÊNCIA ESPECIAL: PROJETO DE 

LEI Nº 006/2021. PROJETO DE LEI Nº 007/2021. PROJETO DE LEI Nº 008/2021. PROJETO 
DE LEI Nº 009/2021. PROJETO DE LEI Nº 010/2021. PROJETO DE LEI Nº 012/2021. 
PROJETO DE LEI Nº 016/2021. DECRETO LEGISLATIVO Nº 001 de 10 de março de 2021 que, 
“DISPÕE SOBRE A ANULAÇÃO DO CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2019 E A REABERTURA DO 
NOVO EDITAL.” O Senhor Presidente, vereador Sancler Nininho colocou em discussão e 

votação. Em discussão vereadora Ana Cris Gêmeas: Ressaltou sobre a atualização 

da ordem do dia, dizendo que a mesma não recebeu e, se surpreendeu com o PL nº 016/2021, 
que se trata da estrutura da Casa Legislativa, pois no dia 1º de janeiro de 2021, já havia sido 
votado. Pediu para seja explicado a todos o motivo pelo qual solicitaram a emergência da nova 
alteração. Pois a mesma disse que rapidamente leu um dos processos, e percebeu que existe 
gratificação de até 100% dos funcionários da Casa. A mesma considera importante que os 
funcionários consigam receber as gratificações, mas ao se tratar de 100%, precisa ser 
esclarecida de que forma será feito. Em resposta a vereadora Ana Cris Gêmeas, o Presidente 
da Casa falou que tiveram uma reunião no gabinete da presidência, onde foram esclarecidas 
algumas coisas para a mesma, e não entendeu a postura, mas respeita. Disse que não está 
aumentando, pois a câmara tinha 127 cargos comissionados e um repasse de 800 mil por mês, 
e quando assumiram a Presidência com os nobres Vereadores Roberto Emídio e Marcel, 
reduziram o repasse no valor de 400 mil, que gerou a economia de R$5 (cinco) milhões no ano 
aos cofres públicos. Sendo injetados direto na educação e saúde do município. Haja vista que, 
o município está com quase 100% de cobertura da saúde básica. E com esse Projeto de 
Resolução, serão cortados mais 12 cargos dentro da Casa Legislativa. Atualmente a Casa 
compõe de 62 cargos, indo para 50 cargos. Disse que serão analisadas todas as gratificações, 
se algum membro da procuradoria, dentre outros participarem de alguma licitação, ou fazerem 
um trabalho a mais dentro da Casa, irá estudar a possibilidade de gratificar os membros 

participantes. Aparte: Vereadora Ana Cris Gêmeas: Disse que o PL Nº 016/2016, não 

foi apresentado anteriormente, e pediu para verificar no momento da Sessão aqui descrita, e 
que conseguiu ver rapidamente uma parte do processo sobre a gratificação de até 100%, e 
ressaltou dizendo que não é contra a redução de cargos na Casa, e sim a favor, mas quis 
saber que a redução de cargos na Casa, e sim a favor, mas quis saber que a redução vai dar 
aumento de salário à nova estrutura. Pediu transparência para o povo, pois é essa forma de 

trabalho que se espera do executivo e legislativo. Em discussão Vereador Roberto 

Emídio: Em cima da fala da vereadora Ana Cris Gêmeas sobre o PL nº 016/2016, a Mesa 

Diretora entrou em acordo e retiraram de pauta, para assim analisar e discutir sobre o Projeto 
em questão. O Presidente solicitou o corpo jurídico/procuradoria para fazer a retirada do projeto 
da pauta do dia. O Presidente consultou o Plenário para que os pareceres pudessem ser 
realizados de forma verbal. Em relação aos projetos que foram lidos no Requerimento de 
Urgência Especial, o Presidente pediu o parecer das Comissões de Constituição e Justiça, 
Economia e Finanças aos projetos constantes na Ordem do Dia, e perguntou a Comissão se os 
mesmos são favoráveis ao parecer.  
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Deram PARECER FAVORÁVEL. O Senhor Presidente, vereador Sancler Nininho colocou o 

parecer em discussão e votação. PARECER APROVADO por unanimidade.  O Senhor 

Presidente, vereador Sancler Nininho, convidou o vereador Roberto Emídio para que fizesse a 
leitura do parecer do projeto referente às contas do Prefeito em exercício da cidade de 
Mesquita, Senhor Jorge Miranda. O TCERJ detectou três irregularidades, dentre elas, foram 
respondidas, mas não usaram tempo hábil de retorno para aprovação das contas. Mas, a 
Comissão de Economia e Orçamento, PGM e o Jurídico, analisaram e perceberam que as 
contas precisam ser aprovadas. O Senhor Presidente, vereador Sancler Nininho colocou em 

discussão e votação as contas do executivo – APROVADA por unanimidade. Logo em 

seguida, o mesmo suspendeu a Sessão por 5 minutos, para esclarecer algumas questões com 
a vereadora Ana Cris Gêmeas. O Senhor Presidente retornou a Sessão dizendo a todos que, a 
Casa está em outro momento, numa fase positiva, de amadurecimento e diálogo entre os pares 
e, ambas as partes tiraram dúvidas sobre o PL nº 016/2021.  O vereador Roberto Emídio 
retornou a Tribuna para esclarecer a todos que conversaram sobre o PL nº 016/2021 e 
obtiveram um entendimento entre as partes. Agradeceu a vereadora pela sua conduta e pediu 
desculpas em nome da Mesa Diretora, ressaltou dizendo que irão evitar um desgaste 
desnecessário. Sendo assim, o PL nº 016/2016 entrou em pauta para votação nessa mesma 
Sessão. O vereador Roberto Emídio concedeu aparte para a vereadora Ana Cris Gêmeas. 
Agradeceu a compreensão de todos os vereadores, e tendo em mãos para um melhor 
entendimento, aceitou que colocasse em discussão e votação nessa mesma Sessão. O 
Senhor Presidente, vereador Sancler Nininho comunicou e solicitou os vereadores para 
que todos os Projetos e Decretos oriundos do Poder Executivo fossem votados em 
bloco. Ressaltou o pedido do Vereador Roberto Emídio sobre as contas do Prefeito em 
exercício da cidade de Mesquita, será votada de forma individual. Apenas essa matéria. 
O Senhor Presidente pediu autorização ao Plenário para que todos os projetos sejam 
votados em bloco, exceto a do Senhor prefeito Jorge Miranda. O Senhor Presidente 
colocou os projetos e decretos em primeira e segunda discussão e votação: 

APROVADOS por unanimidade. Encaminhamento de operações de contas do Governo 

do Município de Mesquita. Decreto nº 002/2021 em discussão e votação: APROVADO por 

unanimidade. Antes de conceder a palavra os vereadores em explicações pessoais, o 

mesmo esclareceu que foi colocado em votação o cancelamento do concurso público 
realizado no ano de 2020. Tendo em vista que, existe um ATO da Presidência e, foi 
publicado no site da Câmara, explicando todos os requisitos fundados a anulação. O 
mesmo e os vereadores não julgaram certo ou errado, mas, que aconteceram indícios de 
irregularidades sobre tráfico de influência, dentre outras coisas. Na época o mesmo 
pediu para que fosse feito com lisura, e maior transparência possível dentro da Casa 
Legislativa. Pois quando se contrata uma empresa, fica ela sendo a responsável, assim 
retirando a responsabilidade da Casa. Disse que foi tudo informado ao Ministério Público 
e ao Promotor de Justiça Sr. Carlos Bernardo Arão, e agora vão juntar o decreto 
legislativo com a anulação do concurso, e está nas mãos da justiça para analisar todos 
os indícios, e assim bem acharem que deva ser homologados, irão cumprir 
rigorosamente a ordem da justiça, e se acharem que de fato tem que manter a anulação, 
irá abrir um prazo para que seja feito um novo concurso.  
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O Senhor Presidente, vereador Sancler Nininho se comoveu diante do fato e sabe que 
existem pessoas que estudaram e tiveram seus gastos, mas estas mesmas de alguma 
forma vão ser condecoradas dentro do ato, tendo a oportunidade de fazer a prova sem 
custo, ou ser ressarcido da taxa a qual foi cobrada. Não havendo mais matéria para a 
Ordem do Dia, O senhor Presidente passou para Explicações Pessoais, com direito há 5 

minutos sem aparte. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Senhor Presidente concede a 

palavra aos vereadores inscritos em Explicações Pessoais. Vereador Roberto 

Emídio assumiu a presidência para que o Senhor Presidente, vereador Sancler Nininho fizesse 

o uso da Tribuna. Vereador Sancler Nininho foi à Tribuna: Cumprimentou a todos e 

agradeceu aos seus amigos que estavam presentes, os mesmos que o conduziram para o seu 
segundo mandato, tendo uma votação expressiva nas urnas, e isso só aumentou seu 
compromisso e responsabilidade com o povo. Desejou boas vindas aos vereadores eleitos e 
reeleitos, pedindo para que continuem com o mesmo pensamento e postura, para assim 
fortalecer o diálogo entre Legislativo e Executivo. Elogiou a vereadora Ana Cris Gêmeas e o 
Vereador Diogo Talento, pela postura e paciência de ambos, e sabe que estão juntos num 
propósito de que as coisas iriam se encaminhar de forma positiva. Agradeceu a presença do 
Secretário Renato Miranda e, tem certeza que a cidade de Mesquita terá novos avanços para 
melhoria da população. O mesmo lembrou-se de uma frase do técnico do Flamengo Rogério 

Ceni que dizia: “Vocês querem colecionar títulos, ou vocês querem viver uma era que irá 

ficar registrada e guardada por anos?”. Reassumiu a presidência e encerrou a Sessão 

desejando uma boa noite e convidando a todos para a próxima.  
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